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Discurso de toma de posesión de Concejal e 
investidura como Alcalde de La Solana.- 

Salón de Plenos 
Ayuntamiento de La Solana 

11 de Junio de 2011.- 

 
 
Buenos días amigas y amigos, Corporación saliente y 
Corporación entrante, familiares, solaneras y solaneros que 
habéis querido acompañarnos en este acto. 
 
Quiero que mis primeras palabras sean palabras de aliento, 
palabras de esperanza, para aquellas personas de nuestra 
localidad que se encuentran enfermas y para aquellas otras 
que han perdido sus empleos en el marco de esta profunda 
crisis económica. 
 
Amigas y amigos, hoy damos la bienvenida a una nueva 
Corporación Municipal y despedimos a otra. 
 
Nuestro sistema democrático y de libertad que disfrutamos 
nos convoca cada cuatro años a las urnas. 
 
La decisión personal y voluntaria de los ciudadanos y de 
las ciudadanas ha resuelto la configuración de esta nueva 
Corporación, en la que ninguna de las tres fuerzas políticas 
representadas en el Ayuntamiento ha obtenido una mayoría 
suficiente para poder gobernar en solitario. 
 
Quien les habla está aquí, en el uso de la palabra, porque 
los ciudadanos han decidido darnos su apoyo mayoritario. 
 
Pero a su vez, y desde el entendimiento de las 
posibilidades que ofrece el abanico de nuestro sistema 
democrático, soy totalmente consciente de que estoy aquí, 
también, porque Izquierda Unida ha sido coherente con el 
mensaje que ofreció en la campaña electoral con un 
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ejercicio de desprendimiento que quiero personalmente 
agradecer. 
 
Amigas y amigos, hoy abrimos una nueva etapa en la que 
el entendimiento, el debate constante y el diálogo 
permanente han de erigirse en las señas de identidad de 
esta nueva Corporación. 
 
Recogemos así la voluntad y la decisión ciudadana y 
damos sentido al mensaje que nos han transmitido. 
 
Hacer el Ayuntamiento gobernable es una responsabilidad 
de quienes hoy nos sentamos en este salón de Plenos. 
 
Personalmente, y porque creo sinceramente en ello, voy a 
dedicar todos mis esfuerzos, todos mis anhelos, y los de mi 
grupo, a que esto sea así. 
 
Quiero que las decisiones que tengamos que tomar las 
tomemos todos juntos. Las tomemos juntos los diecisiete 
Concejalas y Concejales en colaboración con el tejido 
asociativo de la localidad y con los ciudadanos y 
ciudadanas. 
 
En la campaña electoral me he comprometido con mis 
paisanas y paisanos a que la Participación sería uno de los 
ejes de nuestra acción de gobierno. 
 
La PARTICIPACIÓN va a ser uno de los ejes prioritarios de 
nuestra acción política, desde la interpretación del 
proverbio chino que dice: “yo oigo y olvido, veo y recuerdo, 
hago y entiendo”. 
 

Quiero que todos los ciudadanos y ciudadanas entendáis 
las decisiones que tomemos y que contribuyáis con vuestra 
opinión y con vuestras aportaciones. 
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El diseño del municipio que queremos lo tenemos que 
hacer entre todas y todos. Y en ello voy y vamos a poner 
todo nuestro empeño. 
 
Abrir la política a la participación social, a la opinión de los 
colectivos es una exigencia que no podemos desatender. 
 
Pero no podemos hablar de participación ciudadana si 
antes no abrimos los espacios de participación y de toma 
de decisiones a los grupos políticos representados en el 
Ayuntamiento. 
 

En este sentido, tiendo mi mano e invito a los portavoces 
del Partido Popular y de Izquierda Unida, a Francisco Nieto 
y a Bernardo Peinado, a que os sentéis conmigo en la 
Junta de Gobierno, como Tenientes de Alcalde, para 
que las decisiones que tengamos que tomar, las tomemos 
juntos, con toda la transparencia e información precisa. 
 

Amigas y amigos, estoy convencido de que participar en 
la vida pública exige renuncias, renuncias como la de la 
privacidad de las rentas y del patrimonio. 
 
Tenemos que ser ejemplo de transparencia y de 
comportamiento ante nuestros vecinos y vecinas. 
 
Los ciudadanos tienen que saber en todo momento, cómo 
llegamos a política, cuáles son nuestros bienes y nuestro 
patrimonio; y cómo nos vamos de política. 
 
En ningún instante he considerado que quienes estamos 
hoy aquí lo hagamos para poder lucrarnos. Quienes 
estamos hoy aquí lo hacemos desde el afán de servicio a 
los demás que nos mueve. 
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En un contexto en el que la política pasa por uno de sus 
peores momentos de credibilidad, con ratios elevadísimos 
de descrédito ciudadano, nosotros tenemos que ser 
capaces de dignificar esta vocación desde la transparencia, 
el comportamiento y el ejemplo del que os estoy hablando. 
 
Como ya hicieron tantos y tantas concejalas y concejales 
que a lo largo de nuestra historia entendieron que La 
Solana está por encima de nuestros convencimientos 
particulares y personales para entender el todo y no 
solamente el uno. 
 
Es precisamente a ellos, a todas las personas que a lo 
largo de nuestra historia, en épocas más difíciles y menos 
difíciles, han dedicado su tiempo y el de sus familias a 
hacer de La Solana el maravilloso pueblo que tenemos, a 
quienes quiero trasladar hoy mi abrazo más sincero y mi 
reconocimiento eterno. 
 
La Solana no se construye a base de individualidades, sino 
desde la suma de los esfuerzos colectivos de todos y cada 
uno de los solaneros y de las solaneras que desde sus 
respectivos ámbitos y diariamente hacen municipio todos y 
cada uno de los días. 
 
Quiero detenerme aquí, aunque tenga que ser brevemente, 
para agradecer y reconocer el esfuerzo de los concejales y 
concejalas salientes, de quienes no continuáis y de quienes 
vais a caminar conmigo en esta nueva etapa: muchas 
gracias Bernardo y Mª Eugenia; muchas gracias Mª José, 
Diego, Mª Carmen, Antonio, Alfonso, Antonio, muchas 
gracias Paco Nieto; muchas gracias, Goyo, Anselma, Diego 
Gómez, Cristina, Jose Simón; muchas gracias, Aurora, 
Manoli y Nemesio. 
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He dejado a propósito para el final a quien ha sido alcalde 
de La Solana durante los últimos doce años y concejal 
durante veinte, a Diego Gª-Abadillo. 
 
El tiempo, Diego, que has y que todos habéis dedicado a 
La Solana no tiene precio. Las horas de insomnio, los 
problemas, las ausencias con la familia; también los éxitos, 
el participar de los cambios que habéis ido imprimiendo a la 
fisonomía de La Solana o las satisfacciones cuando se 
establecían servicios novedosos de proximidad y de 
cercanía para los ciudadanos.. 
 
Jamás os podremos recompensar por toda vuestra 
dedicación. Pero estoy seguro de que la mejor recompensa 
la encontraréis siempre en el reconocimiento de todas 
aquellas personas a quienes habéis ayudado a hacer su 
vida más digna, más cómoda. 
 
Por todo ello, muchas gracias a todas y a todos. 
 
Amigas y amigos, compañeras y compañeros de esta 
nueva Corporación, hoy comenzamos una nueva etapa 
para La Solana.  
 
Una nueva etapa en un contexto muy diferente al que ha 
tocado gestionar en los últimos doce años. 
 
La profunda crisis financiera y económica que estamos 
viviendo ha de hacernos replantear qué es lo urgente y 
cuáles han de ser nuestras prioridades. 
 
Soy realista y tengo los pies en el suelo. Conozco el 
contexto en el que nos va a tocar gestionar. Pero así 
mismo, este reto que tenemos por delante tiene que 
propiciar que juntos seamos capaces de elevarnos por 
encima de las circunstancias personales y particulares de 
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cada uno de nosotros, para concebir un proyecto colectivo 
de solidaridad, de  igualdad y de progreso para La Solana. 
 
Tendremos que tomar decisiones desde un contexto de 
austeridad, de priorización de la inversión, de 
rentabilización de los recursos públicos y de apuesta por el 
mantenimiento de los servicios básicos e imprescindibles 
para los ciudadanos. 
 
En este sentido, creo que puedo decir en nombre de toda la 
Corporación, que somos conscientes de que tenemos que 
situar a las personas en el centro de nuestra acción 
política, en el corazón de nuestro esfuerzo; que las 
personas sois lo primero.  
 
Y por delante de todas las personas, por supuesto, 
aquellas que lo tienen más difícil, más complicado, para 
poder participar del tiempo y del espacio que les ha tocado 
vivir.  
 

Intentar resolver el problema del Desempleo nos tiene que 
seguir quitando el sueño. Todo mi anhelo, toda nuestra 
energía, todos los recursos posibles los vamos a dedicar a 
sumar esfuerzos colectivos para intentar resolver cuanto 
antes, juntos, entre todos, esta lacra social, este problema. 
 
En este sentido, garantizaremos al menos un empleo o una 
prestación económica a aquellas familias en las que todos 
sus miembros se encuentran en situación de desempleo, 
no perciban prestaciones, subsidios u otras ayudas, y no 
dispongan de recursos económicos  ni de patrimonio. 
 
Nuestros jóvenes son las mujeres y los hombres del 
mañana, nuestro futuro. Por ello, vamos a continuar 
apostando por la Educación y por la Formación de 
nuestros jóvenes (como lo venimos haciendo en La Solana 
desde hace ya más de 20 años) es esencial. Ofreciendo 
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nuevas posibilidades de formación a través de nuevos 
proyectos de Escuelas taller o estableciendo nuevos Ciclos 
de Formación Profesional. 
 
El compromiso de las familias y de las administraciones ha 
de procurar que nuestros jóvenes permanezcan en el 
sistema educativo y formativo hasta adquirir los 
conocimientos básicos imprescindibles que les permitan 
afrontar su futuro de adultos en óptimas condiciones.  
 
Seguiremos reivindicando para La Solana el Agua precisa 
para nuestro desarrollo. Sin agua no hay vida. Sin agua no 
hay empresas. Sin agua no hay desarrollo. Sin agua no hay 
futuro.  
 
Y aunque ahora llueve y los embalses están llenos,  y 
estamos desarrollando infraestructuras para resolver el 
problema del agua, nuestro compromiso con las 
posibilidades de futuro de nuestras hijas e hijos hace que 
no nos podamos relajar ni un instante en el tema del agua. 
 
El empleo lo generan las Empresas, no las 
administraciones, estoy convencido. Las administraciones 
crean las condiciones para que las empresas puedan 
desarrollar su actividad en las mejores condiciones de éxito 
 
La Solana dispone de servicios, infraestructuras, recursos 
técnicos, humanos y medios suficientes para poder ser un 
municipio interesante para atraer empresas y para que 
ninguna buena idea se quede en el cajón por falta de 
apoyo o por falta de recursos económicos. 
 
Necesitamos emprendedores y emprendedoras que 
sueñen cada día el futuro de La Solana, que generen 
riqueza, reinviertan beneficios y creen empleo. 
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Nuestro compromiso con las empresas procurará el 
concurso de la mayor parte de las obras que desde la 
administración llevemos a cabo. 
 
Apostar por el Comercio es apostar por el empleo. El 
empleo que el comercio genera es un empleo estable, local 
y arraigado. 
 
Diseñaremos con el sector un Plan Estratégico de Apoyo al 
Comercio Local y potenciaremos un calendario de ferias. 
 

La Agricultura y la Ganadería están en la base de nuestra 
economía. En La Solana, alrededor de trescientas 
personas, jóvenes, preparadas y cualificadas, desarrollan 
su actividad en este sector. 
 
Un sector que genera empleo estable y que cuenta con su 
mayor potencial en la reutilización del agua depurada y en 
el desarrollo de los productos agroalimentarios. 
 
En este sentido, pondremos a disposición de las 
organizaciones agrarias las infraestructuras y los recursos 
suficientes para poder contar en La Solana con un Polígono 
Agrícola y con un Centro de Negocios de Productos 
agroalimentarios y artesanales locales. 
 
Tendremos que realizar los esfuerzos necesarios para 
mantener y mejorar la Calidad de los Servicios 
conseguidos en Educación, en Bienestar Social, en 
Sanidad, en Cultura, en Deporte, en medio ambiente, etc. 
 

Amigas y amigos, La Solana ha cambiado mucho en los 
últimos años. No reconocerlo es no querer ver lo evidente. 
Pero soy consciente de que avanzamos porque avanzamos 
todos juntos, como una sociedad que no permite que nadie 
se quede atrás. 
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Y avanzamos porque la suma de los esfuerzos individuales 
nos hace conseguir los logros colectivos. 
 
Ese es el modelo de municipio en el que yo creo y por el 
que yo apuesto. Un pueblo en cercanía y en proximidad, 
con servicios de ciudad y en el que todos nos preocupemos 
de todos, los unos de los otros y los otros de los unos. Y en 
esta magnífica red de solidaridad que hemos tejido, 
seamos capaces de seguir avanzando juntos. 
 
El reto que tenemos por delante es continuar haciendo de 
La Solana el pueblo solidario, el pueblo integrador y el 
pueblo igualitario que somos. 
 
Un pueblo en el que la convivencia sea el paradigma de 
nuestro esfuerzo y de nuestras relaciones. 
 
Por conseguir todo esto vale la pena dejarnos la piel, vale 
la pena dejarnos los sueños, vale la pena complicarnos la 
vida: 
 

Complicarme la vida 
está en mi esencia. 
Inventarme un segundo diferente 
para alcanzar la luna. 
Y quebrar  los sueños cada noche 
en la vigilia de una nueva idea. 
 
No estarme quieto ni un instante 
a sabiendas de que el tiempo se me 
escapa 
entre los dedos 
y la vida es un tiempo impredecible 
que nos puede sorprender 
cuando menos lo esperemos. 
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Soñar cada segundo 
por arrancarle un verso al minutero 
que pretende ser estrofa de otros versos 
en el intento final de ser poema. 
 
La vida es un poema entre las manos 
que nos haga soñar con que es posible 
alcanzar la luna con los dedos, 
inventarme un segundo diferente 
y no estarme quieto ni un solo instante. 

 
 

Un abrazo 
¡Qué seáis felices! 


